

Салганская ПРАВДА

Год издания 61

УСЛУГИ ПОДПИСКИ:

на 1 мес. 75 к.

на 3 мес. 2 р. 25 к.

на 6 мес. 4 р. 50

Областное совещание по сельскому хозяйству

30 января в Горьком открылось областное совещание по сельскому хозяйству.

Для подведения итогов минувшего сельскохозяйственного года и обсуждения задач весеннего сева на совещание прибыло около 700 человек.

С докладом выступил председатель исполкома облсовета т. Третьяков.

Орган Салганского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Сейчас готовить коня к весеннему севу

Одним из важнейших условий в успешном проведении весеннего сева является хороший конь.

Практика прошлых лет показала, что передовые колхозы: «Искра», «Молч», им. 1 Мая, им. Чапаева, «Прожектор» весенний сев закончили раньше других колхозов больше всего потому, что там лошади в весну вступили хорошей упитанности.

Готовясь к весне 1941 года в колхозе «Красные горки» старший конюх т. Дядькин Н.П. проявляет большую заботу о коне. Он не только хорошо ухаживает за лошадьми сам, но добивается, чтобы и остальные конюхи с новее дневной заботой и любовью относились к уходу за животными. Он внимательно следит за тем, чтобы кони своевременно были накормлены и напоены. Здесь не увидишь затоптанного ногами корма, нечищенных лошадей.

Семь лет работает конюхом т. Корчагин в колхозе им. Калинина. Он любит свою работу, внимательно следит за каждой закрепленной за ним лошадью и его старания и честная работа ежегодно позволяют колхозу быстро и качественно провести весенний сев. Хорошо готовят коня в сельхозартелях «Искра», «Якстере теште», «Прожектор» и ряде других колхозов.

Однако в районе есть и такие артели, которые лошадям не уделяют никакого внимания.

Так в сельхозартеле «Гудок Октября» по причине частой смены конюхов лошади не чистятся и доведены до плохой упитанности. С конного двора навоз вывозится от случая к случаю. У некоторых лошадей сбиты плечи, холки. Корма расходуются без всякого учета и много их идет в навоз.

Минеральными удобрениями обеспечены

Колхоз «Красный боец» (председатель т. Силастьев) план по заготовке минеральных удобрений перевыполнил. Вместе 8 тонн там завезено 8,5 тонн.

Кроме минеральных удобрений звенья колхоза собрали 30 цент.

Заготавливают торф

27 января в сельхозартеле им. Чапаева приступили к добыче торфа для удобрения. На этой работе ежедневно участвуют 12-15 человек колхозников а с первых

Не лучше обстоит дело с уходом и подготовкой к весне в колхозе «Заря свободы». Здесь не только нет хорошего ухода за животными, но и нередкость, когда лошади остаются без корма и без воды по целым суткам. Так было 26 января. Конюха не позволили в выходной день прийти на конный двор и накормить лошадей, а председатель колхоза т. Картавин даже не поинтересовался по каким причинам лошади стояли голодными. Такие же факты были и в сельхозартеле им. Красной Армии.

Безответственно относятся к подготовке коня и в колхозе им. Крупской, Александровского и сельсовета. Здесь нет ни одной рабочей лошади средней упитанности. У многих коней плечи и холки сбиты, и это равнодушно наблюдает председатель колхоза Зотов.

Ни чем ни отличается в этом и колхоз им. Степана Разина. Корма расходуются без учета, замываются в грязь, хуже того, в третьей бригаде не могут подобрать конюха и лошади этой бригады вот уж несколько дней стоят во дворе полуголодными.

Чтобы хорошо подготовить рабочий скот к весне во всех колхозах нашего района имеются все условия. Грубых кормов недостаточно, обеспечено поголовье и концентратами, а следовательно, все зависит от ухода и от эксплуатации коня в данное время.

Сейчас, прежде всего, необходимо ликвидировать обезличку в уходе за конем. Обезличка—это злейший враг коня. Членам правлений колхозов и их председателям надо самим заняться наблюдением за подготовкой коня к весеннему севу. А готовить коня надо к весне сейчас.

пероз земы и около 10 центнеров куриного помета.

Весной звеньевые планируют внести минеральные и местные удобрения под картофель и пшеницу.

Н. Истрин,

ст. агроном МТС.

же дней они вывозят нормы выработки.

И. Рябов,

председель колхоза

Участники ВСХВ 1939 и 1940 г.г. бригадир тракторной бригады А.М. Николаев и комбайнер Г.Д. Жихарев (Михневская МТС № 1, Московская область) добились отличных результатов в 1940 году. Бригада А.М. Николаева на каждом колесном тракторе ХТЗ вспахала по 945 гектаров, с экономив 3 тонны горючего. Тов. Николаев заработал более 25 тысяч рублей за сезон.

Комбайнер Г.Д. Жихарев—на южном комбайне убрал 503 гектара и, работая трактористом, вспахал 482 гектара. Он заработал за сезон более 15 тысяч рублей.



А.М. Николаев (слева) и Г.Д. Жихарев.

Фото Н. Алексеева.

Фото ТАСС

Обязательства выполнены

Подготовка к весне заняла центральное место в работе комсомольской организации и всех членов сельхозартеля им.МОПРа.

Пауги, бороны, хомуты в колхозе к весне уже готовы. В начале января там закончена очистка семян. На сортировании работала семеноводческая бригада комсомольца А. И. Юрлова. Нормы выработки выполнялись на 140—145 процентов. Приготовлено 72 центнера пшеницы, 121 центнер овса, 24 центнера ячменя, 24 центнера гороха.

В колхозе на площади 110 га проведено снегозадержание. Готовятся местные и минеральные удобрения. В штабеля сложено 1000 возов навоза, собрано 5 центнеров золы, со станции Сергач вывезены все минеральные удобрения.

Чтобы подкрепить полученный опыт в работе, бригадиры, звеньевые, конюха, заведующие фермами учатся в агрозоветкружках.

Взяты обязательства ко дню XVIII партконференции—исполнить полностью подготовку к весне—колхоз им. МОПРа в основном выполнил.

А. Тюнаева,

депутат райсовета.

По нашей области

СООБЩЕНИЕ

О результатах выборов в Совет Союза по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116, Арзамасскому избирательному округу № 123, Муромскому избирательному округу № 124 и Семеновскому избирательному округу № 128

По сообщению окружных избирательных комиссий 26 января 1941 года прошли выборы в Совет Союза по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116, Арзамасскому избирательному округу № 123, Муромскому избирательному округу № 124 и Семеновскому избирательному округу № 128.

Всего приняло участие в голосовании 99,78 процента от общего числа избирателей, зарегистрированных по данным избирательных округам.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало

99,09 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание депутатов в Совет Союза: по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116 тов. Родионов Михаил Иванович; Арзамасскому избирательному округу № 123 тов. Третьяков Мелест Тихонович; Муромскому избирательному округу № 124 тов. Еремин Степан Илларионович; по Семеновскому избирательному округу № 128 тов. Губин Владимир Владимирович.

Лукояновская и Сергачская МТС выполнили план ремонта тракторов

Установленный план осенне-зимнего ремонта тракторов—капитального 16, текущего 42 и почво-обрабатывающих сельскохозяйственных машин

Лукояновская МТС выполнила полностью. Переключались на ремонт комбайнов.

Годовой план ремонта трактора, в том числе 19 капитальным ремонтом, 62 плуга, 24 сеялки, 20 культиваторов.

Сергачская МТС выполнила полностью. Отремонтировано 42

Картина „Чкалов среди рыбаков“

Колхозник сельхозартеля „Красный слонинец“, Работкинского района т. Савельев закончил большую картину „Чкалов среди рыбаков“. Картина обладает

значительными художественными достоинствами и будет показана на Чкаловской выставке, открывающейся в августе 1941 года в Горьком. (Из «Г. К.»)

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Семинар секретарей и заместителей первичных парторганизаций

В райкоме ВКП(б) состоялся семинар секретарей и заместителей первичных парторганизаций.

На семинаре пропагандистом райкома т. Пачугиным была прочитана лекция «О марксистско-диалектическом методе».

После лекции секретарь первичной парторганизации колхоза «Коммунар» т. Карисов и зав. оргинструкторским отделом райкома т. Белов рассказали об итогах областного совещания секретарей колхозных парторганизаций.

В конце семинара секретарь РК ВКП(б) т. Смирнов, говоря о задачах, поставленных областными комитетом ВКП(б) перед колхозными парторганизациями, остановился на том, что в районе ряд парторганизаций и сельсоветов слабо ведут подготовку к весеннему севу.

—Парторганизации: Абаймв-

ская (секретарь т. Морозова), Александровская (секретарь т. Буликов), Качасовская (секретарь т. Борисов),—говорит т. Смирнов—говорят совершенно не занимаются заготовкой торфа, слабо организовывают сбор местных удобрений и завоз удобрений минеральных.

—Если в ближайшую пятидневку отдельные секретари парторганизаций и председатели сельсоветов и колхозов,—говорит т. Смирнов,—не сделают крутого поворота в деле улучшения подготовки к севу, то районный комитет партии будет вынужден принять к ним суровые меры партийного воздействия.

Надо немедленно в организации колхозников на сбор удобрений, вывозку навоза, на заготовку торфа, подготовку семян—это сейчас главное.

Партийно-комсомольская жизнь

Лучшие колхозники вступают в ряды ВКП(б)

На очередном заседании бюро РК ВКП(б) принят кандидатом в члены партии колхозник из сельхозартела «Ястере теште» т. Чуханин.

Его характеризует ударная работа в колхозе до ухода в ряды Красной Армии.

За отличную политическую и боевую подготовку Нарком Оборон т. Тимошенко награждает т.

Чуханин значком „Отличник РККА“.

Вот уже третий месяц т. Чуханин возвратился из Армии и снова он в числе лучших производителей венников колхоза.

Спокойно и отчетливо, по-военному отвечает он на все вопросы. — Я с честью оправдаю, — говорит т. Чуханин, — великое звание коммуниста.

За честь своего колхоза

Лазинская комсомольская организация всю свою работу улаживает с хозяйственными делами колхоза.

В честь съезда XVIII партийной конференции все комсомольцы включились в социалистическое соревнование.

— Нац колхоз, — говорит бригадир полеводческой бригады комсомолец т. П. Будылин, — имеет всего одну бригаду, которой руковожу я. Мы уже со ст. Сергач вывезли отпущенные нам 3 тонны минеральных удобрений, вместе 6 центнеров птичьего помета заготовлено 8 центнеров, собрано 5 центнеров золы, на 125 процентов выполнен план по вывозке навоза, полностью подготовлены семена и инвентарь.

Тов. Будылин дал обещание к 15 февраля в весенних работах быть в полной готовности.

Звеньевая — комсомолец тов. М. Артемова, она же секретарь комсомольской организации, взяла обязательство в этом году своею вывезти в передовое звено по колхозу.

Включился в соревнование т. А. Г. Будылин, недавно прибывший из рядов РККА. — Я, говорит т. Будылин, — все поручения комсомольской организации и правления колхоза буду выполнять только на отлично и призы ваяу всех комсомольцев артели шире развернуть борьбу за честь своего колхоза, за честь своей организации.

А. Церемогиннова

Обеспечить торфяную промышленность рабочей силой

Из колхозов Салганского района в 1940 году на торфяном производстве работало около 400 человек. Многие из них показали себя, как лучшие производственники торфоразработок.

Бригада Шуры Абросимовой из колхоза «Гудок Октября» выполнила сезонное задание на 162 процента. Немного отстала и бригада Нюры Пугачевой из колхоза «17 лет Октября», которая также сезонную выработку додела до 142 процентов. На 148 процентов выполнила задание и бригада Кати Бильдиной из сельхозартела «МОПР».

В 1941 году бригады тт. Абросимовой, Пугачевой и Бильдиной снова изъявили желание обещать на торфоразработки. Вместе с ними на второй сезон едут Наде Павлиева из колхоза им Кирова, Зоя Носова (сельхозартель «2 пятилетка»), Катя Дыдыкина, Маруся Ваудина, Нада Киселева и многие другие.

Однако этого недостаточно. На сезон 1941 года должно прибыть на торфоразработки из Салганского района не менее 500 человек.

Привлечение колхозов сейчас уже должны выявить желающих поехать на торфоразработки, рассказать колхозникам условия работы, оплату труда, а в этом могут помочь уже работавшие на торфоразработках. Они знают, что там хорошие условия. Торфяная промышленность — важнейшая отрасль нашего народного хозяйства и обеспечение ее рабочей силой — почетная обязанность каждого руководителя колхоза.

Кзотов.

Грязная канцелярия

Не борется за чистоту своей канцелярии правление колхоза им. Красной Армии. Там помещенье превращено в комнату ожидания для женщин, пришедших за хлебом. В результате там такая грязь и холод, что никак нельзя работать.

Правлению колхоза надо записаться наведением порядка в колхозной канцелярии.

С. Иванов.

Гошади без ухода

Нет ухода за конем в колхозе «Заря свободы» (председатель т. Бартавин). Лошади не чистятся. Кормят их только один раз в сутки. Конюха на дворах не дежурят. Часто лошади остаются на ночь на улице.

Нужна такая бездушное отношение к коню несколько не беспокоит правление колхоза «Заря свободы»?

С. Бариннов

И все безнаказанно

Бесхозяйственность царит на конном дворе колхоза «Красная дубрава», Дуз'яновского сельсовета. Из стойл навоз не вывозится, нет постоянного присмотра за лошадьми. Только поэтому 26 января на конном дворе лошадь сломала ногу. Узнав о случившемся, председатель колхоза Кожевников рассудил: «Этого на мьсе».

В сельхозартеле наблюдаются и факты дисциплинарной несправедливости. Так бригадир Лебедев был дан парад на флоте в Арзамас, но он от выполнения его отказался и это прошло безнаказанно.

П. Мышаев

Письма в действии

На неопубликованное письмо об обеспечении гр-на Д. Быковки М.В. Ефимова мануфактурой (в связи с тем, что его обокрали) правление райпотребсоюза сообщает, что указание об обеспечении гражданина Ефимова мануфактурой дано Васильевскому сельсо.

ОБЗОР СТЕНГАЗЕТ

Скольжение поверху

Ответственный период переживают машинно-тракторные станции. Успех весеннего сева во многом будет зависеть от того, как сейчас работники станции сумеют повести ремонт тракторов, инвентаря.

Вспомне повтню, что в данное время на ремонтные работы должно быть мобилизовано все. И прежде всего руководству МТС должна оказать большую помощь степная печать.

В январе наша Салганская МТС дала неплохие результаты по ремонту. На 28 января отремонтировано 32 трактора. Но немногим может похвастаться в этих успехах редакционная стендовая газета «Сталинец» — орган нашей организации МТС.

Газета выходит от случая к случаю. Печать в нее 3—4 столбца, оформляется плохо, неграмотность вопиющая.

Вот последний номер от 20 января с.г. Казалось бы, когда как не сейчас надо рассказать в стендовке о лучших ударниках и сталинцах, на их опыте и энтузиазме мобилизовать коллектив на завершение ремонта, но нет, газета ограничилась тем, что в передовой статье перечислила лучшие ремонтные бригады.

В заметке под заголовком «Ремонт комбайнов» не поймет чита-

тель кто виноват в медленной работе по ремонту комбайнов. Автор «Проходной» сначала ставит метания т. Цыбрееву за то, что она получает 350 рублей в месяц «а ничего не делает». Неже, через тройку строк, речь идет уже о том, что дирекция все внимание переключила на ремонт тракторов, а комбайны забыла, что вет к комбайнам запасных частей, что «люди работают без всякого задания и не знают сколько они получают за проработанный день».

Авторы под неграмотно составленными заметками: «О кавторе», «О журнале явки на работу», «Инструментальный груб» сортирались за псевдонимами «Слепянка», «Свагия», «Ужата». Кишат строки слогами: вместо перекорятся «перкаряются», «неженаченную», «вадаело», «сваичания» и т.д. Наспех начерченные заголовки, отсутствие рисунков — все это степновку делает не привлекательной.

Какие — то скольжение поверху: но «Сталинец» не узнаешь о подготовке в МТС кадров, о комсомольской жизни, не борется газета за порядок во дворе, и мастерских. О социальном соревновании в номере нет ни строчки. И удивительно, секретарь парторганизации т. Лензов своей газетой доволен.

За рубежом

Речь Гитлера

30 января Гитлер выступил с большой речью, в которой подробно останавливался на внешней политике германского правительства за последние семь лет. Перейдя к итогам военных действий, Гитлер заявил: прошедший год уже решил исход войны, и когда придет час мы замаяхемся для решительного удара. Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте. Если государства

этого континента, возможно, попытаются вмешаться в европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных нами целей.

Гитлер указал, что дружественные отношения между Германией и Италией неизбежны. Он заявил, далее, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии. (ТАСС).

Заверения Рузвельта Галифаксу

Президент США Рузвельт заверил нового английского посла в Соединенных Штатах Галифакса, что США решили продолжать оказание помощи Англии во всевозрастающих размерах и представить в распоряжение Англии военные материалы, поступающие в настоящее время от быстро расширяющейся промышленности США. (ТАСС).

Военные действия в Албании

Греческая газета «Катимерия» пишет, что таяние снегов в долинах и снеговые в горах препятствуют греческим войскам перейти в наступление на широком фронте. Севернее Клизуры противник выбит из укрепленных позиций. Захвачено 70 солдат и один капитан. В южном секторе фронта в результате успешного наступления греческих войск заняты новые высоты и ряд сел.

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ

КАК УХАЖИВАТЬ ЗА ТЕЛЕНКОМ

Уход за теленком требует не только умения, но главное, чтобы телятница любила свое дело. И особенно внимательного ухода требует теленок в первые десять—тридцать дней от рождения. Именно в это время чаще всего телята погибают от желудочно-кишечных заболеваний.

Только что родившемуся теленку надо перенести в теплее помещенье и через час—полтора ваночку молозивом-молоком матери. В первые дни жизни теленку надо давать в среднем от 4 до 5 литров молока в день. Остывшее молоко при поеве должно подогреваться до 37—38 градусов.

В первые две—три пятидневки теленок пьет от 4 до 5 раз. После этого времени кормить следует 3 раза в день. Кормление производить в строго определенное время.

В возрасте 25 дней в рацион вводится чистая овсяная мука

Скармливать ее можно в виде киселя в очень небольших дозах — 50—100 граммов. На 35—45 день приучают телят к посланию сухих концентратов. Норма их к 2-месячному возрасту доводится до 1 кг.

Одновременно с концентратами приучают теленка к сеноу хорошего качества. Сено надо давать вдоволь, а нормировать его дачу начать с 3-месячного возраста. Со снижением норм молока кипяченая вода дается при той же температуре, как и молоко.

Для укрепления и роста костяка теленку дают минеральные подкормки в виде мела, костяной муки, поваренной соли в дозе от 10 граммов и к 6-месячному возрасту до 20—25 граммов.

К настлбцу теленка приучают постепенно. В первые дни пасту 20—30 минут, а потом, когда теленок привыкает поедать всеобходимое для него количество тра-

вы, время пастбы увеличивает ся. Каждая телятница должна строго знать, что перевод теленка от одного вида корма к другому должен быть только постепенным.

Абсолютно чистое помещенье и постоянно свежая подстилка — это должно соблюдаться обязательно. В телятнике не должно быть сквозняков. Надо иметь фургонку или вентилятор. Температура держится не ниже 10 градусов тепла. Для каждого теленка надо завести отдельное ведро и щетку. Градусник, рукомойник, подотенка иметь в телятнике необходимо.

Если телятница заметит, что теленок понурал голову, шерсть у него лохматится и вообще видны признаки заболевания, то надо немедленно сообщить и завести к нему фермера и ветеринару.

Е. БОЖИВИЧНА, зоотехник райзо.

